
Novobělský 
zpravodaj ~ O~T~~VA!!! 

\_±) NOVABELA 

Slovo 
starosty 

Vážení občané, 
na začátku bych Vás rád 

informoval, že náš Hasičský 

dům prošel plánovanou 

rekonstrukcí , a to toalet 

a výměnou starých dřevěných 

oken za nová plastová. V dnešní době již můžeme 

používat bezbariérové toalety. V měsíci červenci 
ještě plánujeme kompletní výměnu linolea za 

nové. 
Jak jste si jistě všimli, tak na ulici Krmelínské 

(od ul. Mitrovické směrem k Makru) probíhá 

rekonstrukce kanálových vpustí. Posléze nás 

čeká vyfrézování starého asfaltu na komunikaci 
a položení nového koberce. V měsíci červnu 
začne další etapa kanalizace, která se tentokráte 

bude týkat ulice Hrabovské . Tyto práce budou 

trvat až do konce měsíce listopadu. Chtěl bych 

upozornit na še občany na kompletní uzavírku 

této ulice po dobu realizace. S občany, kteří žijí 
na ulici Hrabovské, proběhla informační schúzka 
a byli podrobně seznámeni s prúběhem celé 

Blahopřání 

realizace. I ulice Hrabovská se dočká nového 

asfaltového koberce. 

Další plánovanou akcí je oprava chodníčku na 
Mitrovicích (tzv. pivní stezka), který spojuje ulici 
Hegerovou s Hrabovskou a také část cesty, která 
vede z Mitrovické ulice k rybníku. 

Stále také probíhá akce "odvodnění Na Pláni". 
Bohužel jsme museli termín dokončení o měsíc 

posunout z dúvodu klimatických podmínek 
(déšť), kdy nám voda zaplavila vykopanou 

brázdu, která je určena na uložení odvodňovacích 

žlabtt. 
Na závěr bych chtěl zmínit dokončovací 

práce naší nové mateřské školy. Bohužel jsou to 

i terénní práce, které způsobují zvýšený pohyb 
automobil li a znečišťování komunikací jak ulice 

Na Pláni, tak i Mitrovické. Pevně věříme, že 

práce budou dokončené v termínu a naše děti se 

konečně dočkají nové moderní mateřské školy, 
kterou si určitě zaslouží. Plánované otevření je 

I. 9. 2015. 
Závěrem bych Vás rád poprosil o trpělivost 

a zároveň se Vám omlouvám za omezení, které 

tyto práce obnášejí. 
Lumír Bahr, starosta 

jubilantům 
V měsících červenci a srpnu 2015 se dožívají významného jubilea: 

Helena PAVUKOVÁ 70 let 

Milena SLOSARCZYKOVÁ 70 let 

Jiří NEKL 75 let 

Vladimír SLOSARCZYK 75 let 

Ján STAROSUNDECKÝ 75 let 

Alenka POLÁŠKOVÁ 80 let 

Jilina TICHÁ 80 let 

Jiřina MATĚJOVÁ 80 let 

Hermína FILIPOVÁ 91 let 

Zdeněk BŘEZINA 91 let 

Naďa KREJČIŘÍKOVÁ 931et 

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI DO DALŠÍCH LET! 
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Něco z kultury 
V dubnu proběhlo v sále DPS již 

tradiční vítání novobělských občánkl't. 

Letos se zde sešlo šest dětí se svými 
blízkými. V převaze byly dívky se jmény: 
Adélka , Johanka, Klárka, Kristýnka a dva 
chlapci - Aleš a Daniel. O organizaci 

celé akce se postaraly naše milé dámy 
z kulturního výboru pod vedením pí Jany 
Koralové. 

Za zmínku stojí vystoupení našeho 
uměleckého tria ve složení: Jana 
Doležílková (klavír), Barča Matějová 

(kytara) a Maruška Doležílková (zpěv) . 

Celé vystoupení jistila ze zálohy paní 

učitelka Kubicová. Děvčata se postarala 
o krásný umělecký zážitek pro všechny 
zúčastněné. 

V DPS se také konala akce pro naše 
starší spoluobčany, pokud by se stali 
oběťmi trestných činů. Zástupci městské 
policie se s nimi sešli a nastínili jim, jak 
se zachovat při nhných situacích a jak jim 
předcházet. Beseda se hlavně zaměřovala 

na tzv. "šmejdy" a jiné různé podomní 

prodejce. Na závěr byli všichni přítomní 
obdarováni různými předměty. 

Třicátého dubna se konala oslava 70. 

výročí osvobození Ostravy od nacismu 
Rudou armádou. V podvečer jsme se sešli 
u pomníku padlých v Nové Bělé . Oslavy 
jsme zahájili položením květin k pomníku 
a posléze naše Novobělské babičky sborově 
zazpívaly českou hymnu. Ke zpěvu se 
připojili i ostatní. Moderování akce se 
chopil místostarosta našeho obvodu 
a ředitel školy p. Mgr. Krčmarský. Také 
děti naší základní školy si připravily 

krásný program. Postupně se vystřídaly př i 

recitaci básní a mezi básněmi vždy zazněl a 

hudba z fléten. Na závěr vypustil pan Jan 
Cabala ze střechy bývalého obchodu stovky 
holubic, které představují symbol míru. 
Tímto bych chtěl poděkovat Novobělským 
babičkám, dětem naší ZŠ včetně pana 
ředitele a Janu Cabalovi za jejich čas 
a krásný zážitek pro nás, kteří jsme si našli 
čas a přišli jsme uctít památku padlým 
hrdinům . 

Prvního května se uskutečnil na 

sokolském hřišti v Nové Bělé tradiční 
fotbalový zápas , při kterém změřili síly 
svobodní proti ženatým. V letošním roce 
se více dařilo svobodným, kteří také 
zvítězili . Tímto bych jim chtěl pogratulovat 

k vítězství a věřím , že příští rok to dopadne 
naopak a vyhrajeme my, ženatí. 

Všem občanům přeji příjemné prožití 
prázdnin a dovolených a k tomu hezké 
letní počasí. Ostatně pro mnohé z nás je 
to čas zaslouženého odpočinku , tak snad 
všichni nabereme nové síly a energii do 
následujících měsíců. 

Lumír Bahr, starosta 

Něco z českého svazu žen 
Jsem ráda, že mám takové členky v ČSŽ 

Činnost Českého svazu žen v Nové Bělé 
je všeobecně známá. Ženy se prezentují 
v obci hlavně na velikonočních a vánočních 
výstavkách, v souboru "Novobělských 
babiček" svými vystoupeními v obci 
i v okolí. Ale i v charitativní činnosti a také 

finanční pomoci našim školám na zpestření 
jejich činnosti . Svaz _žen má 88 členek 
rúzného věkového složení. Nejmladší je 
40 let a nejstarší pí Milušce Charvátové je 
již skoro 94 let. A věřte, že kromě vzhledu 
moc nepoznáte, že je tam 50letý rozdíl. Ta 
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naše nejstarší Miluška nevynechá ani jednu 
naši výstavku a má zájem o naši činnost . 

A že je nám dohromady již šest tisíc a sto 
sedm let je až k neuvěření. A přece se 
i v tom věkovém chumlu najde spousta 
šikovných holek, které vždy obětavě přiloží 



ruku k dílu. Dovolte mi, abych Vám dnes 

aspoň dvě z nich prezentovala. Objeví se 

vždy tam, kde se něco děje, připravuje 

a kde je jejich pomoc zapotřebí. 

Jana Filipová Libuška štverková 

První je Jana Filipová, kterou všichni 

znají především jako zdravotní sestřičku 

u pí doktorky Hájkové. Tato křehká holka 

nikdy nikoho neodmítne, ať je pátek nebo 

svátek , ať je v práci nebo je neděle večer, 

vždy ochotně a okamžitě přijde a pomůže 

v nesnázích a nečeká žádné díky. Nikdy 

nezveličuje, že nčco pro druhé dělá, vše 

bere jako samozřejmost. Myslím si, že 

v dnešní uspěchané době, kdy se každý 

stará jen o sebe, je to už vzácnost. Myslím, 

že o takových 1 idech bychom měl i vědět. 

A to je jen jedna z jejich stránek. Pracuje 

také již několik let v zastupitelstvu 

městského obvodu Nová Bělá v kulturní 

komisi , kterou také v minulém volebním 

období vedla. Ochotně pomáhá při přípravě 

našich výstavek. Po své pracovní době 

přijde, přiloží ruku k dílu a její aranžmá, 

její vazby a detailní doladění výstavky jsou 

nepřehlédnutelné. Janičko, jsme rády, že jsi 

naší součástí a v tvé přítomnosti se vždy 

dobře cítíme. 

Tou druhou šikulkou je Libuška 
Štverková. Také nenápadná , málomluvná 

Novobělské babičky potěšily 

seniory v Novém Jičíně 
Naše "Novobělské babičky" 13. kvčtna vždy těšíme, protože rády děláme lidem 

byly potěšit nemocné a přestárlé seniory a zvlášť nemocným a opuštěným radost. 

v domově seniorů Paprsek v Novém D. Námešná 
Jičíně. Svým vystoupením plným písniček 

a humorného povídání zpestřily přítomným 

středeční odpoledne. Babičky tam jezdí 

pravidelně každý rok a oni se na ně vždy 

moc těší. Zazpívají si s nimi, zasmějí se 

a zapomenou na chvíli na své neduhy 

a nemoci. Mnozí z nich jsou upoutáni na 

vozíčku. My, "Novobělské babičky", se tam 
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holka s velkým srdcem, je vždy tam, kde 

se něco děje a dělá. Je to obětavá holka, 

která bez reptání přijde a pomůže, vždy se 

ochotně zapojí. Nikdy ji nemusíme prosit, 

ať něco udělá , vždy sama intuitivně vycítí, 

kde je jí potřeba. A ty její sněhové trubičky, 

které napeče na naše posezení, prostě 

nemají chybu. Každý se na ně těší, aby 

uspokojil svoje chuťové buňky. K tomu je 

i členkou invalidů ve spolku ve Staré Bělé, 

kde je také velmi aktivní. Libuško, jsem 

ráda, že i ty jsi součástí našeho kolektivu 

ČSŽ. A takových obětavých holek tam 

máme ještě daleko více. Ale já jsem měla 

dnes potřebu Vám napsat o těchto dvou 

obětavých ženách a takto jim poděkovat. 

"Kdyby byl každý jako Vy, svět by byl plný 

dobroty". 
Vaše Dana Námešná 

předsedkyně ČSŽ 

Nabídka obědů 
ze školní 
jídelny ZŠ 

S plánovaným otevřením nové 

mateřské školy od září tohoto roku 

se uvolňuje kapacita naší jídelny pro 

strávníky z řad občanů. Cena obědů je 

60Kč. 

Ve dnech školního vyučování 

vaříme podle připraveného jídelníčku. 

Obědy vaříme s využitím moderního 

konvektomatu podle norem a zásad 

zdravé výživy dětí i dospělých. 

Zájemci mohou kontaktovat ředitele 

školy Mgr. Vladimíra Krčmarského, 
tel. 727 983 719, nebo přímo vedoucí 

školní jídelny paní Janu Makarovou, tel. 

725 460 060. 



DO NAŠEHO KREATIVNÍHO KROUŽKU CHODÍME RÁDY 
Náš kreativní kroužek ČSŽ začal 

pracovat 27. I. 2015 pod vedením pí Šárky 

Bořutové v prostorách DPS Bělásek. 
Přihlásilo se 10 žen, které nechtěly jen sedět 
doma s rukama v klíně. Tvoření v kroužku 
nás tak chytlo u srdce, že i doma dál 

zkoušíme vyrábět a tvořit to, co jsme se již 

naučily. Naší první zkušeností byly výrobky 
z papíru. Točily jsme si ruličky z různých 
propagačních letáků a z těch jsme se učily 

plést košíky, dózy, krabice, ptačí hnízda 
a věnečky. Ty jsme si pak různě dozdobily 

květinami a mnohým z nás tak výrobky 

zpestřily velikonoční výzdobu doma. 

Pak jsme se učily sestavovat z hliněných 

Novobělská 
patnáctka 

V pátek 8. května se kolem 8. hodiny 

ráno začali scházet první účastníci již 37. 

ročníku Novobělské patnáctky. Zájem 

květináčů vodníky a jiné postavičky. 

Nejdříve jsme musely květináče natřít 

vhodnou barvou a každá si sama vymyslela 
konečnou podobu svého díla a sestavila si 
ho. Nevím již dnes, proč jsme se rozhodly 

zrovna pro vodníky, ale že to byl dobrý 

nápad, jste se mohli sami přesvědčit na 
Velikonoční výstavce, kde tvořili nedílnou 

součást naší velikonoční výzdoby hned při 
vstupních dveřích. A že se to všem líbilo, 
dokazuje i fakt , že si u nich maminky fotily 

svoje ratolesti . 

I po výstavce rozvíjíme svou kreativitu. 

Naposled jsme se učily u brouskovou 

technikou zdobit květináče a z odpadového 

byl letos velký, u tří stolů s registrací se 

vytvářela dlouhá fronta . Krásné počasí 
přilákalo celkem 329 zájemců. 

I když rychlost není při našem pochodu 
důležitá, nejrychlejší účastníci se vraceli 

na hřiště už kolem 9 hodiny. Jiní si 

cestou užívali krásného počasí a do cíle 

nespěchali. 

Jako tradičně jsme vyhodnotili 
nejmladšího a nejstaršího účastníka . 

V kočárku trasu absólvovala Terezka 

Chybová, která se narodila v prosinci 
2014. Cenu pro nejstaršího účastníka letos 
převzal Jirka Baránek (ročník 1936). 
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plastu vyrábět krásné květiny. 
Co nás ještě čeká dál? Budeme se učit 

tvořit i z jiných materiálů , dál rozvíjet svoji 

fantazii a zručnost. Nás to baví, protože 

ruční práce jsou nám vlastní. Naši práci 
znáte již z vyšívaných ubrusů, krásně 

zdobených kraslic, nápaditě zdobených 

perníčků a i z drátků a perliček vyrobených 
vánočních ozdob, které jste mnohokrát 

viděli na našich vánočních a velikonočních 
výstavkách. A tak, když to všechno 

spojíme dohromady, budeme určitě i nadále 

obohacovat naše další výstavky o své 

výrobky a těšit se na vaši přízeň. Nám to 
napomáhá k udržení stále svěží vitality, 

dobrého myšlení, ale i pohyblivosti kloubů 
nejen na rukou, ale celého těla. Vždy si 
u té naší práce dobře popovídáme, někdy 

i zazpíváme, předáváme si své zkušenosti 

i v oblasti gastronomie. Řídíme se heslem 
"ve zdravém těle zdravý duch". Prostě je 

to naše milé a kreativní babské posezení. 
Vždy se těšíme na naše další setkání. 

Za ČSŽ Dana Námešná 

Dlouholetý hlavní organizátor patnáctky 
Pavel Lyčka nám letos chyběl , ale všichni 

věříme, že ho při příštím ročníku opět 

uvítáme mezi sebou. 
Zdeňka Javorková 



Poděkování jubilantů 
Čas pravidelně rok k roku přidává 

a v knize života někteří naši občané 
a občanky dospěli k jubileu 70 a 75 
let. Mnozí je již dosáhli, jiní je oslaví 
v měsících příštích . Stalo se již zvykem, 
že městský obvod Nová Bělá zve v měsíci 
květnu jubilanty na společné setkání. Letos 
se uskutečnilo 26. května v nově stavebně 
upraveném Hasičském domě. Jubilanti byli 
osobně na toto setkání pozváni členkami 
kulturního a sociálního výboru. Přizváni 
byli i manželé a manželky. Akce byla 
pečlivě připravená. Členky kulturního 
a sociálního výboru přichystaly velmi 
chutné občerstvení, za což jim patří dík . 

Starosta městského obvodu, pan Lumír 
Bahr, ve svém krátkém projevu poděkoval 
přítomným jubilantům za jejich dosavadní 

práci a popřál do dalších let pevné zdraví 
a životní pohodu. Spolu s předsedkyní 
kulturního a sociálního výboru, pí Janou 
Koralovou, předali kytičku a dárek, což 
bylo velice milé a jubilanty potěšilo. 
Vyvrcholením programu bylo vystoupení 

"Novobělských babiček". Jejich zpěv 
a vtipné povídání potěšilo srdce všech 
přítomných a mnozí radostí z krásného 
vystoupení uronili i slzičku . Bylo to 
vystoupení plné radosti, zpěvu a vtipných 
scének. Všichni jsme je ocenili bouřlivým 
potleskem. Je škoda, že řada jubilantů 
nepřišla . Vždyť je dobré v této uspěchané 

době si v klidu popovídat se svými 
vrstevníky a zavzpomínat si na uplynulý 
život. 

Všem, kteří tuto zdařilou akci připravili 
patří dík, který za všechny přítomné 
jubilanty tlumočím . 

Ludmila Bokajová 

Návštěva Světa techniky v Dolní 
oblasti Vítkovic 

Žáci školní družiny navštívili Svět 
techniky v Dolní oblasti Vítkovic, který 
nabízí jedinečnou možnost kombinace 
hry a aktivního využití s moderními 
vzdělávacími metodami. 

Zapojili jsme se do projektu pro 

školy "Svět techniky očima dětí". Jde 
o pestrobarevnou soutěžní výstavu 
výtvarných prací žáků. Děti umí malovat či 
jinak kreativně ztvárnit celou industriální 
oblast nebo jen jejich oblíbené exponáty. 
Fantazii se meze nekladou. Malí umělci 
mohou tvořit jednotlivě či ve skupinách 

(pokračování na straně 6) 
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Nezapomeňte včas 
zaplatit poplatek za 
odpad!!! 

Pokud nemáte platbu navedenou 
na SIPO, nezapomeňte na termín 
splatnosti poplatku - předcházejte 

svým dluhům! 

Splatnost: 30. 6. 2015 
Výše poplatku: 498 Kč na osobu 

a kalendářní rok 
Způsob úhrady: 
o bankovním převodem 
o složenkou (nejsou automaticky 

zasílány - složenky typu A si lze 
vyzvednout na poštách) 

o na pokladně MMO, Prokešovo nám. 8 
(Nová radnice) 

Číslo účtu: 30015-1649297309/0800 
Variabilní symbol pro platbu 

složenkou nebo bankovním převodem 
získáte na stránce www.ostrava.cz -
Platba za komunální odpad. Stačí zadat 
rodné číslo. Případně se informujte 
na telefonním čísle 844 12 13 14 nebo 
e-mailem na adrese 
komuna! n iodpad@ostrava.cz. 

Autobusová 
zastávka "Pod 
kopcem" se oblékla 
do nového kabátu 

Originální vzhled navrhla a sama 
i realizovala v průběhu května novobělská 
studentka oboru grafický design na 
Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně Nelly 
Kutá. 



Jak to bylo před 70 lety 
ze slohových prací žáků naší školy 

Letos jsme si připomínali 70 let od 
osvobození naší vlasti. Pro generaci našich 
dětí je to ale doba zcela neznámá. Aby 
děti lépe pochopily tuto těžkou dobu, 

dostaly zajímavý úkol. Zjistit a zapsat 

jakýkoli příběh či zážitek někoho, kdo tuto 

dobu zažil. Mnohým stačilo vyzpovídat 
babičku či dědečka, někdo se vydal 

k sousedům a známým. Úkol však byl 
splněn. V hodinách slohu jsme si četli tyto 

příběhy a najednou na nás působilo vše tak 

přesvědčivě a věrohodně, jako bychom se 
náhle ocitli v dávné době. Posuďte sami. 

Bombardování Nové Bělé. 
Blížil se konec války. Němci z obce 

odešli a fronta se vzdalovala ke Krmelínu. 
Na Mitrovické ulici zastavila kolona Rudé 

armády. Vojáci byli radostně vítáni. Jeden 

důstojník přijal pozvání do chalupy rodičů 

mé babičky. Pozdravil se se všemi dospělými 
i dětmi a zasedli ke stolu. Poklidnou atmosféru 
přerušil hluk bombardování. Voják hned 

vyběhl ven a rychle se vrátil se slovy: "Naši 
biju!" Chtěl po přítomných rychle něco 

červeného, aby tím mohl mávat a signalizovat 

tak pilotovi, že hází bomby na vlastní. Po ruce 

byl jen německý prapor. Rychle vzal nůžky, 

vystřihl "hákenkrojc" a voják s praporem 
utíkal ven. Volali na něj , ať si vezme helmu. 
On jen mávl rukou se slovy:" Nás množko! " 

Později se dověděli , že se pilot spletl. Mčl prý 
bombardovat německou kolonu u Krmelína. 

Díky mávání onoho vojáka už další letadla 
shodila svůj náklad správně a Nová Bělá 

byla ušetřena dalších bomb. Jedna z tehdy 
svržených bomb tehdy nevybuchla a byla 
nalezena asi před deseti lety při stavbě domu 

pana Matěje v ulici Na Šancích. 
Štěpán Sojka 

Mému pradědečkovi bylo tehdy 15 let. 
Není to doba, na kterou by rád vzpomínal. 

U Balcara stál protitankový zátaras. Na tento 
zátaras brali dřevo z našeho lesa. Když se 
dědeček vracel z lesa, stříleli na něj z letadla. 

Naštčstí minuli. Na Mitrovicích byl sklad 

munice. Museli jsme jim dát čtyři koně na 

přepravu té munice. Vojáci přišli a koně si 

vzali. Už jsme své koně nikdy neviděli. Bylo 

po frontě a každý se těšil , že je válka za námi 

a že už bude líp. 
Pavel Staněk 

Nepocházím z Nové Bělé, proto jsem 

poprosila stařenku ze sousedství, aby mi 

o této době vyprávěla. Bydlela ve Staré Bělé 

a na konci války jí bylo šest let. Chodila do 

první třídy. Mezi devátou a desátou hodinou 
byly časté nálety na Ostravu. Varování 
přicházelo ze sirén a školního rozhlasu. 

Všichni se rychle rozcházeli domů a do 
svých sklepů. Pro její spolužáky přijížděly 

maminky na kolech a rychle své děti vezly 

na nosičích domů. Její maminka pro ni 

nemohla přijet , protože měla doma dva malé 
syny. Vyhlížela vždy s úzkostí s dětmi od 

mostu U Matěje. 
Německý voják je varoval, že se chystá 

bombardování, a proto by bylo dobré, aby 

se odstěhovali do domu s lepšími sklepy. 

Její maminka s pěti dětmi tedy odešla 
k příbuzným a tatínek zůstal doma. Všichni 
spali ve sklepě na zemi a děti nad nimi na 
lůžkách z desek. Tatínek za nimi chodil 

tajně korytem potoka, aby ho nespatřili 

němečtí vojáci. Měla o tatínka velký strach. 

Často se v noci budila, posadila se na postel, 

měla oči otevřené a volala tatínka, ale své 
okolí nevnímala. 

Stařenka si nejvíce pamatuje pocit 
ohromného strachu, který jako dítě zažívala. 

Je ale ráda, že celá její rodina tyto časy přežila. 
Marie Košárková 

Rok1952 
Můj dědeček vyrůstal ve Staré Bělé . 

Jednoho dne šel s kamarády do lesa zvaného 

Palesek. Při procházce a různých hrách 
najednou objevili granát. Byli z toho úplně 

vystrašení a radili se, co dál. 

Pak si děda vzpomněl , že místo nalezení 

munice se má označit zapíchnutím větve 
do země s připevněnou červenou látkou. 

Tak našli větev, zapíchli ji do země a jediný 
děda měl červené trenky, tak je tam pověsili. 
Pak všichni utíkali na policejní stanici, kde 

vše vyprávěli. Za nějakou dobu dostali od 

ředitele školy a příslušníka policie pochvalu. 

Můj dědeček měl tehdy šest let. 
Simona Holaňová 

ZZZ v Nové Bělé 2015 
Tělocvičná jednota Sokol Nová 

Bělá uspořádala v sobotu 25 . dubna 

2015 Zálesácký závod zdatnosti župy 
Moravskoslezské. Za slunečného počasí se 

letošního ročníku zúčastnilo 66 závodníků 
z Nové Bělé a okolí. 

25 smíšených hlídek ve čtyřech 

kategoriích se vydalo na 4 km (rodiče 

s dětmi 2,5 km) dlouhou tr~ť v terénu 
novobělského lesa. Závodníci se v lese řídili 

pomocí buzoly a popisu trati. Samostatně 
odpovídali na otázky a poznávali zvířata, 

rostliny, památky a jiné. Zdolávali lanové 

překážky přes potok, řezali dřevo, oživovali 
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Návštěva ..... 
(pokračování ze strany 5) 

a používat při tom různé techniky, např. 
kreslení , malování, koláže, vystřihování , 

lepení, kombinace různých materiálů či 

stylů. 

Dětem se výstava moc líbila, a jelikož 

je to aktivní výstava, kde si mohou vše 

osahat a vyzkoušet, neměli jsme dostatek 

času vše pořádně prozkoumat. Děti by se 
zde opět rády vrátily, třeba s rodiči. 

vychovatelky školní družiny 

OZNÁMENÍ 
Rada městského obvodu Nová 

Bělá na svém jednání dne 16. 3. 2015 
usnes. č . 52/8 rozhodla o záměru 
pronájmu nebytových prostor v Domě 

s pečovatelskou službou, Krmelínská 

523/305, 724 00 Nová Bělá za 
účelem zřízení služeb pro občany 

(upřednostňujeme kadeřnictví) a to od 
I. 6. 2015. 

Nabízené prostory se nacházejí 

v 2. NP budovy A Domu 

s pečovatelskou služboů'a sestávají se z: 

místnost m2 

místnost 203 14,70 

místnost 208 10,50 
WC - veřejné na patře · 

přístup - společné prostory 

CELKEM 25,20 
Prostory nejsou vybaveny nábytkem. 

Dle zákona o obcích č. 128/2000 

Sb., v platném znění, § 39 odst. 1 
oznamujeme tuto skutečnost veřejnosti , 

aby se občané k tomuto záměru mohli 
vyjádřit a předložit své nabídky. 

Nabídky, připomínky a dotazy je možné 
podat u zdejšího Úřadu městskeho 
obvodu Nová Bělá, tel. 599 4242 03. 

Lumír Bahr, starosta 

Smuteční , , 
oznamen1 
na internetu 

Na webových stránkách našeho 
městského obvodu (www.novabela. 

cz) najdete smuteční oznámení, která 

umisťuje pohřební služba Charitas na 
své vývěsky v Nové Bělé. Děkujeme 

touto cestou panu Vítězslavu 
Dernickému za jeho vstřícný postoj. 
Smuteční oznámení najdete v rubrice 

"Zajímavé odkazy". 
Vladimír Krčmarský 



figurínu a plnili další úkoly. Dozor na trati 
zajišťovalo 29 pořadatelú . Všechny hlídky 
úspěšně dorazily do cíle. Všem vítězúm 
srdečně blahopřejeme . 

• Rodiče s dětmi do 6 let: ze 4 hlídek 
zvítězili Kristýna a Radim Kofránkovi, 

• Rodiče s dětmi 7- 10 let: z 9 hlídek 
zvítězili Tamara, Isabela a Martin 

Studničkovi , 

Rodiče s dětmi starší 

• Žactvo ll- 14let: z 9 hlídek zvítězili 
Gabriela Mintělová a Ondřej Rybníček, 

• Dorost 15- l7let: z 3 hlídek zvítězili 
Anna Motyčková, Jan Holáň a Jan Matěj. 
Vítězové žactva a dorostu postoupili 

na republikový přebor ZZZ v Úpici. 
Poděkování patří TJ Sokol Nová Bělá za 
výborné zajištění závodú. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá 

Dorost 

Republikový přebor ZZZ v Úpici 
XVI. ročník Přeboru České obce 

sokolské v Zálesáckém závodu zdatnosti 
v Úpici, ležící v Krkonošském podhůří, se 
konal o víkendu 22.-24. května 2015. 

V páteční noční hře v lesním terénu 

hlídky hledaly nesrovnalosti v příbězích 
o strašidlech. 

V sobotu na trati ZZZ kopcovitým 
terénem je čekaly lanové překážky, uzly, 
morseovka, hod, topografické značky, 

azimuty, poznávání rostlin, zvířat, 
souhvězdí a památek, řezání a štípání 
dřeva . Mimo trať přeboru ZZZ absolvovali 
testy z první pomoci a historie Sokola, 
transport raněného s nosítky, KPR 
a rozdělávání ohně. 

Odpoledne navštívili úpickou 
hvězdárnu s výkladem. Večer si zazpívali 

u táborového ohně. 
Z 23 družstev z celé republiky zvítězili : 

Žactvo 11- 14 let: Rozálie Andrýsková, 
Gabriela Mintělová , Ondřej Rybníček 

a náhradník Richard Pernica, jednota Nová 
Bělá, župa Moravskoslezská, 

Dorost 15- 17 let: Marek Kostka, Patrik 

Rybníček, Vít Vecheta a Petra Jordánová, 
jednota Třebíč, župa Plukovníka Švece. 

Hlídka dorostu z Nové Bělé získala 4. 
místo. Poděkování patří Sokolu Úpice za 
výborné zajištění závodú. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá 

Žactvo 

Strážníci zvou 
o prázdninách na 
dětské dopravní hřiště 

Dětské dopravní hřiště městské policie 
na ul. Orebitské v Ostravě -Přívoze je 
otevřeno také o prázdninách pro všechny, 
kteří si chtějí zajezdit, pobavit se a možná se 
i něčemu přiučit. Otevřeno máme denně od 
10 do 17 hod., s přestávkou od 13 do 14 hod. 

Mimo běžný vstup na hřiště si strážníci 
připravili pro dětské návštěvníky zábavné 
akce: 
neděle 5. července 2015 
čtvrtek 20. srpna 2015 
vždy od 10 do 13 hod. a od 14 do 16:30 hod. 

Pro návštěvníky dětského hřiště je 
připraven bohatý program. Děti budou 
formou her a soutěží plnit řadu úkolú 
zaměřených na prohlubování znalostí 

z oblasti bezpečnosti silničního provozu. 
Čeká je také jízda zručnosti na kole či 
koloběžce. Navíc za každý splněný úkol 
na ně čeká odměna . A k dispozici bude 
i tvořivá dílnička. 

Na akce zveme všechny děti i jejích 
rodiče. Připomínáme pouze, že děti ve 
věku 6 let a mladší musí být v doprovodu 
dospělé osoby. 

Dětem, které nemají vlastní kolo nebo 
koloběžku, zdarma dopravní prostředek 
zapůjčíme včetně bezpečnostní přilby. 

Pro nejmenší děti pak máme připravena 

i odrážedla. 
Konání akcí je ohroženo pouze 

v případě velmi nepříznívého počasí (déšť, 

velmi vysoké nebo naopak velmi nízké 
teploty apod.). 

Vladimíra Zychová, úsek sekretariátu 
Městské policie Ostrava 

8. ročník koncertu Nová Bělá pod otevřeným nebem je v přípravách 
Letošní osmý ročník proběhne v sobotu 

29. 8. 2015. V tomto roce budou hosté 
Jany Doležílkové tuzemští a hodně mladí. 
A oba z našeho regionu. Jako je například 
Patricia Janečková, která zde vystoupila 
už v létě roku 2010 a poté se v témže roce 
stala absolutní vítězkou televizní soutěže 
Talentmánia. Do Nové Bělé se moc těší a my 
máme radost, že přijala naši nabídku! Dalším 

ostravským hostem bude Tomáš Krpec, 
kterého možná znáte z našeho Národního 
divadla moravskoslezského a někteří také 

z loňského adventního koncertu, který se 
svým kolegou věnoval jako vánoční dárek 
nejen obyvatelúm DPS, ale všem občanům 
Nové Bělé. Zpívat bude samozřejmě i Jana 
Doležílková, houslí se chopí smyčcové těleso 
s Maruškou Korpasovou a ke klavíru usedne 
Richard Pohl. Dále umělce doprovodí Lucky 
Band Lukáše Havíře. Ten už také známe 
z operky O dvanácti měsíčkách z prosince 
loňského roku. Na programu bude opera, 
opereta a muzikál. Výtěžek z dobrovolného 
vstupného bude věnován jako příspěvek naší 
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mateřské škole na nákup hraček do nové 
budovy. 

Máme ještě i nabídku od dětského 
souboru řeckých tanctt z Krnova na 
vystoupení zde v Nové Bělé jako revanš za 
vystoupení Jany Doležílkové 19. 6. 2015 na 
Řeckých dnech v Krnově . 

Pevně věříme, že nás v přípravách nic 
nezaskočí a vše proběhne bez komplikací. 
Prosíme tedy všechny příznivce o to 
pověstné držení palcú!!! 

Za kolektiv OSJD Ludmila Doležílková 



KOMINICTVÍ 
Radovan Polakovič IČO: 74447971 
tel.: 605 379 799, e-mail: kominictviradovan@ 
seznam.cz 
Nabízím Vám: 
- pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vy­

hlášky č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení 
kontroly - 280 Kč (možno v sobotu i v neděli) 

- čištění komínů a kouřovodů 
- vložkování a opravy komínů 
- veškeré další kominické práce 

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY 

Hostinec 
,,U Balcara'' 

zahájil přípravu a rozvoz obědů 
v pracovní dny v Nové Bělé. 

Cena jídel s dovozem 
je 75 Kč . 

Nabídka vždy týden dopředu a výběr ze 
dvou jídel s polévkou. 

Tel.: 603 28 33 56 

e-mail: st.stasa@tiscali.cz 

ihned k vyzkoušení kolekce 
přes 800 šatu: 

•!• Svatební šaty 
•!• Společenské a večerní šaty 
•!• Plesové a maturitní šaty 
•!• Šaty do tanečních 
•!• Šaty pro družičky 
•!• Pánské obleky 
•!• Chlapecké obleky 
•!• Závoje, bolerka, kabelky 
•!• Kravaty, šátky, rukavice 
•!• Kabelky, boty 
•!• Plesové čelenky, korunky 
•!• Karnevalové kostýmy 

•!•Široký výběr výzdob a doplňku nejen pro svatby a párty-
balónky, svíčky, výzdoby, bublifuky, vystřelovací konfety, 
okvětní plátky, jmenovky, dekorace na auto, vývazky, 
svatební mandle, balení cukroví, dortu a výslužek aj . 

•!• Korálky a komponenty, stuhy, flitry, glitry, kabošony, květy, 
aj . materiál pro výrobu ozdob, výzdob a bižuterie 

•!•Dekorace svatební, narozeninové, jarní, velikonoční, vánoční, 
Silvestrovské, Halloween aj . 

PLOTY, PLETIVA, GARÁŽOVÁ 

VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY 

Garážová vrata od 9.999 Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční. 
Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové 
ovládání. Typizovaná i na míru. Standardní 
barvy i imitace dřeva . Doplňková výbava. 

Ploty - pletivo 
Prodej a výstavba oplocení. Poplastovaná 
nebo pozinkovaná pletiva, kované ploty, 
průmyslové , mobilní. Stavby plotu ze 
svařovaných pletiv, svařovaných panelů, 

levné pletivové branky a brány, nebo i 
ozdobné kované. 

Thuje na živý plot od 10 Kč/kus. 
Černá mulčovací netkaná textilie, stínicí tkanina 35-90%. 

Potřeby pro chov drůbeže -líhně, napáječky, krmítka, 
klece, krmivo pro křepelky. www.prodrubez.cz 

www.KANCLIR.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava- Nová Bělá, 724 00 

Otevírací doba: Po- Pá, 8:00- 15:00. 

Tel.: 722 550 000. Doprava po celé ČR. 

• Servis vozů všech značek 
• Opravy a výměny mechanických součástí 
• Likvidace pojistných událostí 
• Laserová geometrie 
• Pneuservis 
• Autoskla, výměna čelního skla z povinného ručení ZDARMA 
• Příprava a provedení STK 
• Výměny olejů a filtrů včetně automatických převodovek 
• Servisní a garanční prohlídky 
• Servis klimatizace 
• Prodej a montáž Defend Lock zabezpečovacího systému 
• Náhradní díly 
• Diagnostika 
• Karosářské a lakýrnické práce 

Mitrovická 315, Ostrava-Stará Bělá (vjezd z ul. Ječmínkova) 
www.autoservisvavra.cz 
tel .: 739 330 112 
e-mail :vavra.jakub@seznam.cz 

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Tamara Bahrová, Mgr. Vladimír Krčmarský, Josef Vala I e. č. MK ČR E 15266 
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